

*Американский
структурализм*

Дескриптивная лингвистика – это (англ. descriptive — описательный) направление в современном языкознании, представляющее американский структурализм и ставящее своей задачей описание формальных элементов структуры языка путем применения дистрибутивного метода, т. е. метода распределения языковых элементов (фонем, морфем, слов) по законам, присущим данному языку.



Леонард Блумфилд - американский лингвист, профессор, один из основателей дескриптивного направления структурной лингвистики. Один из выдающихся лингвистов XX века.

Труды по индоевропеистике, тагальскому языку, алгонкинским языкам, общей морфологии, общей теории языка.

Школы:

- Йельская школа - группа учеников и последователей Л. Блумфилда (Дж. Трейджер, Б. Блок, Г. Смит и др.);
- Энн-Арборская группа лингвистов (штат Мичиган) (К. Пайк, Ю. Найд, Ч. Фриз и др.);
- школа трансформационного анализа (Н. Хомский, Р. Лиз, и др.).

Цель дескриптивистов: дать компактное описание языка, пригодное для разных применений.

Дескриптивисты посвящают себя описанию внутренней структуре языка. Внутренняя структура языка складывается из 3 компонентов: -- план выражения (фонология, морфология, фонеморфология)

- план содержания
- словарь

Для дескриптивной лингвистики характерно строгое разграничение отдельных уровней языкового анализа. В языке выделяются несколько уровней:

- фонологический
- морфологический
- синтаксический

Главные отличия дескриптивной лингвистики заключаются в следующем: опора на философские системы позитивизма, прагматизма и психологию бихевиоризма.

